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DESCRIPCION
Aparato eléctrico del tipo interruptor
Dominio de la invencion

La presente invencion se refiere de una forma general a los aparatos eléctricos del género que incluye un primer
borne de conexién; un contacto fijo unido eléctricamente a dicho primer borne de conexién; un segundo borne de
conexion; un contacto mévil; una escobilla conductora que lleva dicho contacto moévil y unido eléctricamente a dicho
borne de conexién; un elemento elastico para solicitar dicha escobilla hacia una u otra de las dos posiciones
estables, respectivamente una posicién de conduccién donde dicho contacto movil esta aplicado contra dicho
contacto fijo y una posicion de aislamiento donde dicho contacto mévil esta separado de dicho contacto fijo; y un
6rgano de maniobra unido mecanicamente a dicha escobilla conductora.

Trasfondo tecnolégico

Ya se conocen, principalmente de las patentes francesas FR 2 564 234 y FR 2 606 208, dichos aparatos eléctricos.

Durante el funcionamiento, estos aparatos son casi inevitablemente generadores de ruido, en perjuicio del confort
del entorno.

Esencialmente, el ruido nace cuando el contacto movil hace tope contra el contacto fijo, lo que se produce en la
practica de forma brusca. Se produce por tanto un ruido mas o menos fuerte que se propaga rapidamente al resto
del aparato.

Con el fin de reducir el ruido asi generado, la solicitud de patente francesa FR 2 698 719 propone preveer una pata
elasticamente deformable que asegure un frenado momentaneo del contacto mévil antes de llegar al tope con el
contacto fijo. Dicho aparato eléctrico también es conocido por el documento DE 43 26 312 A1.

Objeto de la invencion

La invencion tiene como objetivo mejorar todavia mas el confort de uso de dicho aparato.

Propone a este efecto un aparato eléctrico que incluye:

-un primer borne de conexion;

-un contacto fijo unido eléctricamente a dicho primer borne de conexion;

-un segundo borne de conexion;

-un contacto movil;

-una escobilla conductora que tiene dicho contacto moévil y unido eléctricamente al segundo borne de conexion;

-un elemento elastico para solicitar dicha escobilla hacia una u otra de las dos posiciones estables, respectivamente
una posicion de conduccion donde dicho contacto movil esta aplicado contra dicho contacto fijo y una posicion de
aislamiento donde dicho contacto movil esta separado de dicho contacto fijo; y

-un 6rgano de maniobra unido mecanicamente a dicha escobilla conductora;
caracterizado por que dicho aparato incluye ademas:
-una pared fija;

-una pared movil ligada mecanicamente a dicha escobilla, dicha pared fija y dicha pared movil estan situadas para
ser animadas mediante un movimiento relativo cuando dicha escobilla se desplaza de una a otra de dichas
posiciones de conduccion y posicion de aislamiento; y

-una sustancia fluida viscosa atrapada en sandwich entre dicha pared fija y dicha pared movil en cada una de dichas
posiciones de conduccion y posicion de aislamiento asi como en cada posicion intermedia entre estas.

La sustancia fluida viscosa modera la velocidad de aproximacion del contacto movil y permite en consecuencia una
atenuacion de choque entre el contacto movil del contacto fijo, lo que evita cualquier rebote intempestivo del
contacto movil potencialmente generador de arcos eléctricos que provocan la degradacién de los contactos por
micro-fusion.

Esta atenuacion del choque concierne igualmente una fuerte atenuacién del ruido generado y mas generalmente un
funcionamiento sin golpe, con toda suavidad, particularmente confortable.
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Ademas, el amortiguamiento mediante sustancia fluida viscosa presenta la ventaja de no influir en la presion que se
ejerce entre el contacto fijo y el contacto mévil en la posicion de conduccién. En efecto en esta posicion de tope, el
contacto movil esta inmovil (velocidad nula) y ninguna fuerza de rozamiento fluido perturba la accién del elemento
elastico.

De una forma general, esta fuerza de rozamiento fluido es proporcional al valor de la superficie mas pequefia de las
paredes fija y movil que atrapa en sandwich la sustancia fluida, a la viscosidad dinamica de la sustancia fluida, a la
velocidad del movimiento relativo entre estas dos paredes, e inversamente proporcional a su distancia una respecto
de la otra, estando elegidos estos parametros en funcion de la fuerza de retorno del muelle y de la suavidad de
funcionamiento buscada.

Segun unas caracteristicas preferidas por razones de simplicidad comodidad tanto en la fabricacién como en el uso:

-en cada una de dichas posiciones de conduccion y posicion de aislamiento asi como en cada posicion intermedia
entre estas, la sustancia fluida viscosa mojada una superficie de dicha pared fija y una superficie de dicha pared
movil que estan enfrentadas separadas una distancia sensiblemente constante una de la otra;

-dicha superficie mojada de dicha pared fija y dicha superficie mojada de dicha pared mévil son planas;
-dicha superficie mojada de dicha pared fija y dicha superficie mojada de dicha pared mévil estan curvadas;

-dicho aparato eléctrico incluye una caja que contiene dicha sustancia fluida viscosa, y una pala sumergida en dicha
caja, dicha caja y dicha pala incluyen dicha pared fija para uno y dicha pared mévil para el otro;

-dicha pala incluye dicha pared movil y dicha caja incluye dicha pared fija;
-dicha pala esta unida rigidamente a un elemento lateral de dicho 6rgano de maniobra;
-dicha pala esta formada de una Unica pieza con dicho 6rgano de maniobra;

-dicha caja incluye dos paredes que forman respectivamente una primera pared fija y una segunda pared fija entre
las cuales esta dispuesta dicha pala incluyendo dicha pared movil;

-dicho aparato eléctrico incluye ademas de esta caja, otra caja similar en la cual esta dispuesta otra pala similar a
dicha pala;

-dicha caja y dicha otra caja estan dispuestas a ambos lados de dicho érgano de maniobra; y/o

-dicho érgano de maniobra es una tecla formada por una Unica pieza con dos de dichas palas situadas a ambos
lados de dicha tecla, cada una de dichas palas esta prolongada en una caja respectiva que contiene dicha sustancia
fluida viscosa.

Breve descripcion de los dibujos

La exposicion de la invencion continuara ahora mediante la descripcion detallada de un ejemplo de realizacién, dado
a continuacion a titulo ilustrativo, pero no limitativo, haciendo referencia los dibujos adjuntos, en los que:

-la figura 1 es una vista simplificada en perspectiva de un aparato eléctrico segun la invencion;

-la figura 2 es una vista similar a la de la figura 1, pero donde la parte situada a la derecha del plano V-V ha sido
arrancada;

-la figura 3 es una vista similar a la de la figura 1, tomada segun un angulo de vista ligeramente diferente, donde el
6rgano de maniobra esta separado del resto del aparato;

-la figura 4 es una vista simplificada en perspectiva del conjunto que incluye la escobilla conductora y la suspension
sobre la cual esta escobilla esta articulada;

-las figuras 5 y 6 son vistas simplificadas en corte del aparato de la figura 1 segun los planos referenciados
respectivamente mediante V-V y mediante VI-VI;

-la figura 7 es una ampliacion del detalle VII de la figura 6;
-la figura 8 es una vista simplificada en perspectiva de un aparato eléctrico segun una variante de la invencion; y

-la figura 9 es una vista agrandada y en perspectiva de un elemento del aparato eléctrico segun la variante de la
figura 8.
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Descripcion detallada de un ejemplo de realizacién

El aparato eléctrico 1 ilustrado en las figuras 1 a 7 es un interruptor de vaivén que incluye una tecla 60 montada
pivotante sobre una caja 3, un primer contacto fijo 4A (figura 5) dispuesto en la caja 3, un segundo contacto fijo 4B
dispuesto igualmente en la caja 3 y situado enfrente del primer contacto fijo 4A, asi como un contacto movil 5 unida
rigidamente con la tecla 60.

El contacto movil 5 esta adaptado para ocupar alternativamente dos posiciones estables:

-una primera posicion donde se aplica contra el primer contacto fijo 4A y se encuentra a distancia del segundo
contacto fijo 4B; y

-una segunda posicion ilustrada en la figura 5, donde esta aplicado contra el segundo contacto fijo 4B y se encuentra
a distancia del primer contacto fijo 4A.

La caja 3 incluye una pared delantera 10 globalmente plana y de forma rectangular que presenta en la parte central
un refuerzo 11.

Este refuerzo 11 esta delimitado por dos paredes longitudinales 12A y 12B enfrentadas, dos paredes transversales
13A y 13B igualmente enfrentadas y una pared de fondo 14 (figura 3). De forma globalmente paralelepipédica, el
refuerzo 11 presenta una longitud ligeramente inferior a la de la pared delantera 10 y una anchura igual a alrededor
de un tercio de la de esta misma pared 10.

La pared longitudinal 12A (respectivamente 12B) se prolonga por el lado opuesto del refuerzo 11 (por tanto,
sobresaliendo de la pared delantera 10) mediante un reborde 15A (respectivamente 15B).

La pared de fondo 14 incluye una porcién central 16 dispuesta paralelamente a la pared delantera 10 e incluye un
vaciado central 17 de forma cuadrada.

La porcion central 16 se prolonga por ambos lados mediante dos porciones laterales 18 y 19 inclinadas segun una
direccion opuesta a la pared delantera 10 y que alcanzan respectivamente las paredes transversales 13A y 13B.

Las paredes longitudinales 12A, 12B y las paredes transversales 13A, 13B se extiende el mas alla del refuerzo 11 a
nivel de las porciones laterales 18,19 con el fin de recibir los bordes de conexién 20,21A y 21B.

Los bordes de conexion 20 y 21A estan dispuestos al lado y en la proximidad de la pared transversal 13A, mientras
que el borne de conexidon 21B esta dispuesto en el lado opuesto del borne 21A y en la proximidad de la pared
transversal 13B.

La caja 3 incluye igualmente en la vertical de la porcion central 16, un elemento trasero 22.

Este elemento trasero 22 incluye dos paredes 23A y 23B enfrentadas que se extienden paralelamente a las paredes
transversales 13A y 13B, respectivamente a lo largo de los bordes de conexion 20,21A y 21B.

Las dos paredes 23A y 23B del elemento 22 estan unidas una a la otra mediante una pared 24 que se extiende
paralelamente a la porcién central 16 de la pared de fondo 14.

Con el fin de permitir una conexién rapida de los conductores concernidos, los bornes de conexién 20,21A y 21B son
unos bornes automaticos de inserciéon, pero como variante, estos Ultimos son de un tipo diferente, por ejemplo,
bornes de conexidn de agujero y tornillo.

En la forma de realizacion representada, el borne 20 esta unido eléctricamente al contacto mévil 5 unido rigidamente
a la tecla 60, el borne 21A esta unido eléctricamente al contacto fijo 4A y el borne 21B esta unido al contacto fijo 4B.
Los contactos 4A y 4B estan dispuestos enfrentados, ambos lados del contacto moévil 5 y pegadas respectivamente
contra las paredes 23A y 23B.

El contacto fijjo 4A (respectivamente 4B) situado en una extremidad de la banda acodada conductora 25A
(respectivamente 25B), incluye un grano de contacto 26A (respectivamente 26B) que sobresalen de esta banda 25A
(respectivamente 25B).

La otra extremidad de la banda 25A (respectivamente 25B) esta unida al borne 21A (respectivamente 21B).

Para la utilizacién en un interruptor simple, uno de los bordes 21A o 21B asi como el contacto fijo correspondiente
4A 0 4B han sido omitidos o inutilizados.

Una suspension metalica 30 (ver particularmente la figura 4) esta dispuesta en la periferia del hueco 17. Incluye dos
paneles triangulares 31A y 31B dispuestos una enfrente del otro y que se extienden paralelamente a las paredes
longitudinales 12A y 12B en la direccion de la pared delantera 10. Cada uno de los paneles triangulares 31Ay 31B
incluye en su cima, una entalladura 32A, 32B.
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La suspension 30 incluye igualmente dos traviesas 33 y 34 que unen respectivamente las primeras y segundas
extremidades de las bases de los paneles triangulares 31A y 31B.

La traviesa 33 esta unida a una lengleta 35 que se extiende en la direccion de la pared transversal 13A contra la
porcioén lateral 18 de la pared del fondo 14. Una pata 36 que toma raiz en la zona central de la lengleta 35 se
extiende atravesando la porcién lateral 18, hasta el borne de conexién 20 a la que esta unido eléctricamente
mediante soldadura o punzén lado.

Un dedo 37 se extiende desde la porcién central de la traviesa 34 en la direccidn de la traviesa 33 y de la pared de
fondo 14, la extremidad distal del dedo 37 presenta una entalladura 38.

Una escobilla conductora 40 plana incluye el contacto moévil 5 esta prevista para articularse con la suspension 30 de
la caja 3.

Esta escobilla conductora 40 incluye una cabeza 41 dotada de una entalladura 42 que se desploma sobre un
saliente 43 a partir del cual se extiende, en la direccion del refuerzo 11 jambas 44A y 44B cuyas extremidades
distales estan unidas mediante cabrial 45 constituyendo el contacto moévil 5 y cuya punta esta orientada hacia la
pared 24. En la proximidad de su punta, el cabrial 45 presenta en cada una de sus caras, un grano de contacto 46A,
46B. La escobilla conductora 40 incluye igualmente los tetones 47A y 47B que sobresalen de ambos lados del
saliente 43, y que estan adaptados para cooperar con las entalladuras 32A, 32B de manera que realice una unién
pivot ante de la escobilla conductora 40 frente a la suspension 30.

El mantenimiento de la escobilla conductora 40 sobre la suspension 30 esta asegurado mediante un muelle 48 que
incluye una porcion central helicoidal de donde salen de ambos lados dos ganchos introducidos respectivamente en
la entalladura 38 del dedo 37 y en la entalladura 42 de la cabeza 41.

En la figura 4, el muelle 48 ocupd una posicion inestable en la que la distancia entre los dos ganchos es maxima. En
la practica, este muelle 48 tiende a ocupar una posicion mas retractada haciendo pivotar la escobilla 40 con el fin de
llevar la ya sea a una primera posicion en la que el grano 46A del contacto moévil 5 esta en contacto eléctrico con el
grano 26A del contacto fijo 4A, ya sea a una segunda posicion en la que el grano 46B del contacto movil 5 esta en
contacto eléctrico con el grano 26B del contacto fijo 4B (figura 5).

Las dos paredes longitudinales 12A y 12B del refuerzo 11 incluyen respectivamente sobresaliendo, dos cajas 50A,
50B similares y dispuestas una enfrente de la otra.

La caja 50A (respectivamente 50B) esta delimitada por la pared longitudinal 12A (respectivamente 12B), una pared
longitudinal plana 51A (respectivamente 51B) paralela a la pared lateral 12A (respectivamente 12B), dos paredes
transversales planas 52A (respectivamente 52B) y 53A (respectivamente 53B) igualmente paralelas y mediante una
pared de fondo plana 54A (respectivamente 54B).

De forma paralelepipédica, la caja 50A (respectivamente 50B) se extiende a lo largo de la porcién central de la pared
lateral 12A (respectivamente 12B), desde la extremidad libre del reborde 15A (respectivamente 15B) y en la
direccién de la pared de fondo 14.

La pared interna 51A (respectivamente 51B) incluye en su extremidad libre 55A (respectivamente 55B) situada a
nivel de la pared delantera 10, un hueco central rectangular 56A (respectivamente 56B).

La caja 50A (respectivamente 50B) contiene un volumen de una sustancia fluida viscosa 57A (respectivamente 57B)
tal como grasa o gel de silicona. Esta sustancia 57A (respectivamente 57B) presenta una viscosidad dinamica
suficientemente elevada para que no se derrame de las cajas 50A y 50B cualquiera que sea su orientacion espacial
la sustancia 57A (aqui idéntica a la sustancia 57B) es relativamente estable en el tiempo con el fin de que su
viscosidad permanezca constante o casi durante la duracion de vida del aparato eléctrico 1, y esto
independientemente de las solicitaciones mecanicas que se ejerzan sobre esta.

La tecla 60 incluye dos paredes longitudinales 61A, 61B planas y paralelas una respecto de la otra, dos paredes de
extremidad 62A, 62B curvas enfrente una de la otra y una platina 63 ligeramente céncava. La pared longitudinal 61A
(respectivamente 61B) incluye en su parte central, una ranura (no visible en las figuras relativas este modo de
realizacion, pero similar a la ranura 64B’ de la variante ilustrada en la figura 9, que sera descrita posteriormente.
Esta ranura se extiende desde el borde libre 65A (respectivamente 65B) en la direccion de la platina 63 y sobre
alrededor de la mitad de su anchura.

A ambos lados de la tecla 60, se extienden dos elementos laterales 66A y 66B.

El elemento lateral 66A (respectivamente 66B) incluye una pared de seccion semicircular 67A (respectivamente 67B)
que toma raiz en la cara externa de la pared longitudinal 61A (respectivamente 61B) a nivel de la extremidad interna
de la ranura 64B y que se extiende transversalmente a la pared longitudinal 61A (respectivamente 61B).

El elemento lateral 66A (respectivamente 66B) incluye igualmente una pala 68A (respectivamente 68B) que se
extiende paralelamente a la pared longitudinal 61A (respectivamente 61B), desde la extremidad distal de la pared de
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seccion semicircular 67A (respectivamente 67B). Esta pala 68A (respectivamente 68B) incluye una pared 69A
(respectivamente 69B) que presenta un espesor ligeramente inferior a la anchura interna de la caja 50A
(respectivamente 50B).

Como se ve particularmente en la figura 5, la pared 69B incluye dos porciones 70B y 71B. La porcién 70B presenta
un perfil en forma de triangulo, aqui isdsceles, y se extiende la direccion del borde libre 65B de la pared longitudinal
61B. La cima 72B de esta primera porcioén triangular 70B se confunde con la extremidad distal de la pared 67B
mientras que su base 73B es paralela al borde libre 65B.

La segunda porcién 71B que presenta un contorno en semi-disco, se extiende desde la zona central de la base 73B
de la primera porcion triangular 70B, en la direccion opuesta a la cima 72B de esta misma porcion triangular 70B.

La pared 69A es similar a la pared 69B.

La colocacion de la tecla 60 en la caja 3 se efectua insertando el saliente 43 de la escobilla conductora 40 en las
ranuras 64B’ de las paredes longitudinales 61A, 61B hasta la posicion de tope.

Al mismo tiempo, la pala 68A (respectivamente 68B) penetra en la caja 50A (respectivamente 50B) y se sumerge en
la sustancia fluida viscosa 57A (respectivamente 57B).

Una vez que el montaje ha terminado, la superficie interna de la platina 63 se encuentra en la proximidad de la
cabeza 41 de la escobilla conductora 40, mientras que la pared de seccién semicircular 67A (respectivamente 67B)
se sitla a nivel del hueco rectangular 56A (respectivamente 56B) de la pared interna 51A (respectivamente 51B).

En cuanto a la pala 68A (respectivamente 68B), se encuentra casi integralmente sumergida en la caja 50A
(respectivamente 50B) en contacto con la sustancia fluida viscosa 57A (respectivamente 57B).

Durante el desplazamiento de la tecla 60 de una a otra de las dos posiciones estables, la pala 68A (respectivamente
68B se desplaza entre y paralelamente a las dos paredes longitudinales 12A (respectivamente 12B) y 51A
(respectivamente 51B) de la caja 50A (respectivamente 50B).

De cada lado de la pared 69A (respectivamente 69B) y para cada una de las dos posiciones estables, asi como de
las posiciones intermedias, un volumen de sustancia fluida viscosa 57A (respectivamente 57B) se encuentra
atrapado en sandwich entre esta pared y, de un lado, la pared longitudinal 12A (respectivamente 12B) y, del otro
lado, la pared longitudinal 51A (respectivamente 51B).

Como se puede ver en la figura 7, el volumen de sustancia fluida viscosa 57B situado entre la pared longitudinal 12B
(respectivamente 51B) y la pared 69B, moja una superficie 75B (respectivamente 77B) de la cara interna de esta
pared longitudinal 12B (respectivamente 51B) y una superficie 76B (respectivamente 78B) de la cara de la pared
69B situada enfrente de la superficie 75B (respectivamente 77B) la separacion entre estas dos superficie 75B
(respectivamente 77B) y 76B (respectivamente 78B) permanece sensiblemente constante.

Durante el desplazamiento de la pala 68B en la caja 50B, la capa de sustancias fluida 57B en contacto con la
superficie mojada 75B (respectivamente 77B) y la capa de sustancia fluida 57B en contacto con la superficie mojada
76B (respectivamente 78B) ejerce una sobre la otra una fuerza de rozamiento fluido.

Esta fuerza de rozamiento fluido es proporcionar la superficie mojada 76B (respectivamente 78B) de la pala 68B, a
la viscosidad de la sustancia fluida viscosa 57B y a la velocidad de la pala 68B, e inversamente proporcional a la
distancia entre las superficies mojadas.

La descripcidon que acaba de ser realizada para la pala 68B con la ayuda de la figura 7 vale igualmente para la pala
68A reemplazando los sufijos “A” por los sufijos “B”.

Gracias a las fuerzas de rozamiento fluido, las pala 68A y 68B, y por tanto la tecla 60, la escobilla 40 y el contacto
movil 5 tienen una velocidad de desplazamiento, por efecto del muelle 48, que permanece moderada, de manera
que el interruptor es particularmente confortable de utilizar.

El interruptor 1’ ilustrado en las figuras 8 y 9, es similar al interruptor 1 sino fuera porque los elementos laterales de
la tecla y las cajas han sido conformadas de forma diferente. A continuacion, y en los dibujos, se han conservado las
mismas referencias para los elementos idénticos con una prima para los elementos similares.

La pala 68B’ incluye una porcion de contorno rectangular 80B’ que se extiende paralelamente a la pared longitudinal
61B’ en la direccion de su borde libre 65B’. La pala 68B’ incluye igualmente un patin curvado 81B’ que toma su raiz
en la extremidad distal de la porcidn de contorno rectangular 80B’ y que se extiende transversalmente a esta ultima
segun una direccion opuesta a la de la tecla 60'.

La caja 50B’ presenta una anchura superior con el fin de poder acoger el patin 81B’ mientas que su pared de fondo
esta curvada y se encuentra impregnada con una sustancia de fluido viscosa.
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La longitud de la porcion de perfil rectangular 80B’ es elegida para que una vez se ha terminado el montaje, el patin
81B’ se encuentra en la proximidad de la pared de fondo de la caja 50B’ en contacto con la sustancia fluida viscosa.

Durante el desplazamiento de la tecla 60’de una a otra de las dos posiciones estables, el patin 81B’ describe un
movimiento de balanceo.

En cada una de las dos posiciones estables, asi como en cada posiciéon intermedia entre estas, se encuentra
atrapado en sandwich un volumen de sustancia fluida viscosa entre la pared del fondo de la caja 50B’ y el patin 81B’
de la pala 68B'.

Este volumen de sustancia fluida viscosa moja una superficie de la cara interna de la pared de fondo de la caja 50B’
y una superficie de la cara del patin 81B’ situada enfrente de la superficie de la cara interna de la pared del fondo de
la caja 50B’, la separacion entre estas dos superficies permanece sensiblemente constante.

En una variante no representada, la pala 68A (respectivamente 68B) (asi como la tecla 60 a la que esta ligada
rigidamente) describe un movimiento rectilineo y no rotatorio.

En otra variante no representada, la caja es tal que 50A o 50B esta ligada el movimiento con la tecla tal que 60, la
pala tal que 68A por 68B esta fija.

En también otras variantes no representadas en las que la fuerza de retorno del muelle 48 es superior
(respectivamente inferior):

-las cajas 50A, 50B y las palas 68A, 68B son de mayores (respectivamente mas pequefas) dimensiones con el fin
de aumentar (respectivamente disminuir) la extension de las superficies mojadas tales como 75B, 76B y por tanto la
fuerza de rozamiento fluido generada;

-la profundidad de las cajas 50A, 50B y la longitud de las palas 68A, 68B son aumentadas (respectivamente
disminuidas) al alejar (respectivamente acercar) las porciones de las palas 68A, 68B en contacto con las sustancias
fluidas viscosas 57A, 57B del eje de rotacion de la tecla 60, y asi aumentar (respectivamente disminuir) la velocidad
de las porciones mojadas de las palas 68A, 68B y por tanto la fuerza de rozamiento fluido generada; y/o

-las sustancias fluidas viscosas 57A, 57B presentan unas viscosidades dinamicas superiores (respectivamente
inferiores) lo que tiene como efecto un aumento (respectivamente una disminucion) de la fuerza de rozamiento fluida
generada.

En también otras variantes no representadas, el aparato eléctrico es diferente del interruptor por ejemplo un
teleruptor.
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REIVINDICACIONES

1.- Aparato eléctrico que incluye:

-un primer borne de conexion (21A, 21B);

-un contacto fijo (4A, 4B) unido eléctricamente a dicho primer borne de conexién (21A, 21B);

-un segundo borne de conexion (20);

-un contacto maovil (5);

-una escobilla conductora (40) que tiene dicho contacto mévil (5) y unido eléctricamente a dicho primer
borne de conexion (20);

-un elemento elastico (48) para solicitar dicha escobilla (40) hacia una u otra de las dos posiciones estables,
respectivamente una posicion de conducciéon donde dicho contacto movil (5) es aplicado contradicho contacto fijo
(4A,4B) y una posicion de aislamiento donde dicho contacto movil (5) esta separado de dicho contacto fijo (4A,4B); y

-un 6rgano de maniobra (60) unido mecanicamente a dicha escobilla conductora (40); caracterizado por que
dicho aparato incluye, ademas:

-una pared fija (12A, 12B, 51A, 51B);

-una pared movil (69A, 69B, 81B’) unida mecanicamente a dicha escobilla (40), dicha pared fija (12A, 12B,
51A, 51B) y dicha pared mévil (69A, 69B, 81B’) estan situadas para ser animadas mediante un movimiento relativo
cuando dicha escobilla (40) se desplaza de una a ofra de las llamadas posiciones de conduccion y posicion de
aislamiento; y

-una sustancia fluida viscosa (57A, 57B) atrapada en sandwich entre dicha pared fija (12A, 12B, 51A, 51B)
y dicha pared mévil (69A, 69B, 81B’) en cada una de dichas posiciones de conduccion y posicion de aislamiento, asi
como en cada posicion intermedia entre estas.

2.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 1, caracterizado por que en cada una de dichas posiciones de
conduccidn y posicion de aislamiento asi como en cada posicion intermedia entre estas, la sustancia fluida viscosa
(57A, 57B) moja una superficie (75B, 77B) de dicha pared fija (12A, 12B, 51A, 51B) y una superficie (76B, 78B) de
dicha pared movil (69A, 69B) que estan enfrentadas y separadas sensiblemente una distancia constante una de
otra.

3.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 2, caracterizado por que dicha superficie mojada (75B, 77B) de dicha
pared fija (12A, 12B, 51A, 51B) y dicha superficie mojada (76B, 78B) de dicha pared mévil (69A, 69B) son planas.

4.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 2, caracterizado por que dicha superficie mojada de dicha pared fija y
dicha superficie mojada de dicha pared movil (81B’) estan curvadas.

5.- Aparato eléctrico segun una de las reivindicaciones 1 a 4, caracterizado por que dicho aparato eléctrico incluye
una caja (50A, 50B, 50B’) que contiene dicha sustancia fluida viscosa (57A, 57B), y una pala (68A, 68B, 68B’)
sumergida en dicha caja (50A, 50B, 50B’), dicha caja (50A, 50B, 50B’) y dicha pala (68A, 68B, 68B’) incluye en dicha
pared fija (12A, 12B, 51A, 51B) para uno y dicha pared mévil (69A, 69B, 81B’) para el otro.

6.-Aparato eléctrico segun la reivindicacion 5, caracterizado por que dicha pala (68A, 68B, 68B’) incluye dicha pared
movil (69A, 69B, 81B’) y por qué dicha caja (50A, 50B, 50B’) incluye dicha pared fija (12A, 12B, 51A, 51B).

7.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 6, caracterizado por que dicha pala (68A, 68B, 68B’) esta ligada
rigidamente a un elemento lateral (67A, 67B) de dicho érgano de maniobra (60).

8.- Aparato eléctrico segun la reivindicacién 7, caracterizado por que dicha pala (68A, 68B, 68B’) esta formada por
una unica pieza con dicho 6rgano de maniobra (60).

9.- Aparato eléctrico segun una de las reivindicaciones 6 a 8, caracterizado por que dicha caja (50A, 50B) incluye
dos paredes (12A, 12B, 51A, 51B) que forman respectivamente una primera pared fija (12A, 12B) y una segunda
pared fija (51A, 51B) entre las cuales esta dispuesta dicha pala (68A, 68B) incluyendo dicha pared movil (69A, 69B).

10.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 9, caracterizado por que incluye ademas de dicha caja (50A), otra caja
(50B) similar en la que esta dispuesta otra pala (68B) similar a la de dicha pala (68A).

11.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 10, caracterizado por que dicha caja (50A) y dicha otra caja (50B)
estan dispuestas a ambos lados de dicho 6érgano de maniobra (60).

12.- Aparato eléctrico segun la reivindicacion 11, caracterizado por que dicho 6rgano de maniobra es una tecla (60)
formada por una Unica pieza con dos de dichas palas (68A, 68B) situadas a ambos lados de dicha tecla (60), cada
una de dichas palas (68A, 68B) esta sumergida en una caja respectiva (50A, 50B) que contiene dicha sustancia
fluida viscosa (57A, 57B).
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